
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου 

του 2021 Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Αβέρωφ Νεοφύτου Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Μάριος Μαυρίδης Άγγελος Βότσης 

 Ονούφριος Κουλλά  Μη μέλη της επιτροπής: 

 Στέφανος Στεφάνου Σάβια Ορφανίδου 

 Άριστος Δαμιανού       

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 16 και 22 

Μαρτίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών και ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (ΡΙΚ). 

 Ο προϋπολογισμός του ΡΙΚ για το οικονομικό έτος 2021 είναι ισοσκελισμένος και 

προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €35.613.704 και συνολικά έσοδα του ίδιου ύψους, 

τα οποία θα προέλθουν κυρίως από κρατική χορηγία (€34.013.704) και από άλλες 

δραστηριότητες (€1.600.000). 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του ΡΙΚ για το έτος 2021 αφορούν δαπάνες για το 

μόνιμο προσωπικό (€22.710.904), γενικά έξοδα και υπηρεσίες (€1.728.8011), έξοδα 

προγραμμάτων (€7.560.939), συντήρηση και λειτουργία μηχανημάτων και άλλων 

εγκαταστάσεων (€1.876.060), κεφαλαιουχικές δαπάνες (€1.497.000), καθώς και μη 

προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€240.000). 
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 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου, ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου του ΡΙΚ ανέφερε ότι η έγκριση του προϋπολογισμού του ΡΙΚ για το 2021 θα 

συμβάλει στην αύξηση της παραγωγικότητας, στην εξαφάνιση των χρόνιων εργασιακών 

στρεβλώσεων και στην καλύτερη παραγωγή τηλεοπτικού και ραδιοφωνικού προϊόντος 

της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης.  Όπως ο ίδιος αρμόδιος σημείωσε, στο πλαίσιο του 

προϋπολογισμού του ΡΙΚ υποβάλλεται το νέο οργανόγραμμα του ιδρύματος, ως 

αποτέλεσμα της συμφωνίας που επήλθε μεταξύ του διοικητικού συμβουλίου του ΡΙΚ και 

των συνδικαλιστικών οργανώσεων των εργαζομένων, στις 27 Οκτωβρίου 2020.  Με τη 

νέα οργανική δομή δημιουργείται η δυνατότητα ανέλιξης των υπαλλήλων αορίστου 

χρόνου, ενώ παράλληλα θα τεθεί σε ισχύ σχέδιο πρόωρης αφυπηρέτησης 

εργαζομένων.  Σημειώνεται ότι στη διαμόρφωση του νέου οργανογράμματος συνέβαλε 

ουσιαστικά και το Υπουργείο Εσωτερικών.  

 Σύμφωνα με τον ίδιο αρμόδιο, εξαιρετικά σημαντική κρίνεται και η συμφωνία που 

επιτεύχθηκε μεταξύ του διοικητικού συμβουλίου και των συνδικαλιστικών οργανώσεων 

για την επίλυση του ζητήματος των περιφερειακών ωφελημάτων των υπαλλήλων. 

 Αναφορικά με τις κτιριακές εγκαταστάσεις του ιδρύματος ο ίδιος αρμόδιος ανέφερε 

ότι στον υπό αναφορά προϋπολογισμό υπάρχουν πρόνοιες για την ανέγερση νέου 

κτιρίου της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης και αξιοποίηση της ιδιόκτητης ακίνητης 

περιουσίας του ιδρύματος.  

 Στο στάδιο της εξέτασης του προϋπολογισμού, τα μέλη της επιτροπής έθεσαν 

σειρά ερωτημάτων για ζητήματα που αφορούν μεταξύ άλλων στη νέα οργανωτική δομή 

του ΡΙΚ, στη δημιουργία θέσης διευθυντή προγραμμάτων, στο καθεστώς πρόσληψης 

ειδικής κατηγορίας εργαζομένων ορισμένου χρόνου, στη λειτουργία του τομέα 

εσωτερικού ελέγχου και του τομέα ασφάλειας και υγείας του ιδρύματος, στις κτιριακές 

εγκαταστάσεις του ιδρύματος και στην οικονομική ανεξαρτησία του ΡΙΚ. 
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 Σε σχέση με τα τεθέντα ζητήματα ο πρόεδρος του ΡΙΚ ανέφερε μεταξύ άλλων τα 

ακόλουθα: 

1.  Η συμφωνία για τη νέα οργανωτική δομή του ΡΙΚ επήλθε με τη μέγιστη δυνατή 

συναίνεση όλων των εμπλεκομένων. Με το νέο οργανόγραμμα δημιουργούνται 

προϋποθέσεις ανέλιξης του προσωπικού και εξομάλυνσης των εργασιακών 

σχέσεων.  

2. Το ΡΙΚ θα πρέπει να προβεί στη διεξαγωγή σχετικής μελέτης, η οποία θα 

καταδείξει τον βέλτιστο τρόπο χρηματοδότησης του ιδρύματος. 

3. Το Υπουργικό Συμβούλιο έκανε αποδεκτές τις εισηγήσεις του διοικητικού 

συμβουλίου του ΡΙΚ σε σχέση με την τοποθέτηση του τομέα ασφάλειας και υγείας 

υπό την άμεση εποπτεία του γενικού διευθυντή του ιδρύματος, την πρόσληψη 

ειδικής κατηγορίας εργαζομένων ορισμένου χρόνου, όπως οι ηθοποιοί και οι 

παρουσιαστές, χωρίς την εκ των προτέρων έγκριση του Υπουργείου Εσωτερικών 

και του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και την έγκριση κονδυλίου ύψους 

€150.000 που αφορά στις προκαταρκτικές εργασίες για την ανέγερση νέου κτιρίου 

της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης.  

4. Οι εισηγήσεις του διοικητικού συμβουλίου του ΡΙΚ για τη δημιουργία νέας θέσης 

διευθυντή προγραμμάτων, καθώς και για την αναβάθμιση του τμήματος 

εσωτερικού ελέγχου, δεν έτυχαν της έγκρισης του Υπουργικού Συμβουλίου και 

συναφώς η εν λόγω θέση δεν περιλήφθηκε στον υπό εξέταση προϋπολογισμό. 

 Σημειώνεται ότι, για τα εν λόγω θέματα το διοικητικό συμβούλιο του ΡΙΚ κατέθεσε 

σχετικές επιστολές, ημερομηνίας 24 Φεβρουαρίου και 19 Μαρτίου του 2021. 

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών ανέφερε ότι, στην περίπτωση που η 

εκτελεστική εξουσία προχωρούσε στην ικανοποίηση του αιτήματος του διοικητικού 

συμβουλίου του ΡΙΚ για δημιουργία θέσης διευθυντή προγραμμάτων, θα έπρεπε 
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παράλληλα να υποβαθμιστούν οι μισθολογικές κλίμακες των υφιστάμενων διευθυντών 

του ιδρύματος, ενώ εξέφρασε επιφυλάξεις ως προς τη λειτουργικότητα μιας τέτοιας 

θέσης, ειδικότερα λαμβάνοντας υπόψη την προτεινόμενη συγκέντρωση σε αυτή πολλών 

εξουσιών και αρμοδιοτήτων. 

 Αναφορικά με το θέμα του εσωτερικού ελέγχου του ιδρύματος ο ίδιος εκπρόσωπος 

σημείωσε ότι επί του παρόντος εργοδοτείται στο ΡΙΚ συγκεκριμένο πρόσωπο που 

κατέχει τη θέση του διευθυντή εσωτερικού ελέγχου, το οποίο όμως βρίσκεται σε άδεια 

για αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών 

του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.  

 

Αρ. Φακ.:  23.01.062.075-2021 

30 Μαρτίου 2021  

ΑΚ/ΠΧ΄Ν 


